

EDITORIALES

Los grandes partidos

«La Independencia» o su colaborador, se muestran contrarios, a la existencia de los grandes partidos, a propósito del discurso, pronunciado en el círculo conservador de Madrid, por el ilustre jefe de este partido, señor conde de Bugallal. Está en su derecho el preopinante, pero hubiera hecho mejor en aducir los argumentos que tenga para su tesis, que no complicar en ella al respetable orador suponiéndole en contradicción consigo mismo. El Sr. conde de Bugallal, ensalzó las grandes figuras de Cánovas del Castillo de Sagasta, de Moret, y de otros, no como individualidades aisladas, y sin conexión con los partidos políticos, sino, cabalmente para todo lo contrario, y de ello da fe inconcusa toda esa parte de su discurso, truncada por el articulista algo alevosamente (permitásenos la frase), y el concepto de que entre los partidos políticos existían hondas divisiones, no lo ha entendido bien, o lo ha aplicado maliciosamente, ya que esas hondas divisiones, se refieren a un partido contra otro. Es decir a la irreducible oposición, entre los acaudillados entonces por el primero y el segundo de los citados personajes, o sea entre el liberal conservador, creado por Cánovas y el constitucional, como entonces se llamaba el dirigido por Sagasta, el cual estaba situado en la época a que se refería el orador, al margen de la legalidad. Por lo demás, toda la magna obra, que realizó, el más grande de nuestros estadistas, el incomparable Cánovas del Castillo, que el escritor de «La Independencia», no niega, ni desconoce, esa obra genial y salvadora de España, no la hizo Cánovas por sí solo, la realizó, apoyado en un gran partido, que con su adhesión, su entusiasmo y su lealtad, le siguió, le ayudó y le acompañó, en todos los momentos y en las situaciones difíciles y peligrosas, porque a través de la política de aquel tiempo, combatido como lo fué aquel Gobierno, a sangre y fuego por los hombres de la izquierda, exaltados y luchadores, y por los restos, de las derechas reaccionarias, que atajaban el paso, a las doctrinas de tolerancia y de progreso, encarnadas en la constitución del 76. Dice el articulista, que esa obra la llevó a cabo, un hombre, no un partido, y por consecuencia, que eso es la mejor demostración, de que los partidos, no hacen falta, y en esa afirmación, está la mayor flaqueza de sus razonamientos; porque si Cánovas, en su tiempo, y Sagasta en el suyo, no hubiesen tenido a su lado, los grandes partidos, de que fueron fundadores y jefes, ¿cómo hubiera sido posible, que diesen un paso, dentro del régimen constitucional en que vivieron, y en el seno de unas cortes, donde quedó estructurada la España de la restauración? Que los jefes, que las primeras figuras de esos organismos políticos toman siempre, o casi siempre las iniciativas, que en los acuerdos y resoluciones de éstos, imprimen, y aún encarnan, sus doctrinas y opiniones, dando su nombre a la obra, total del partido, pero ¿eso qué quiere decir, ni que significa, contra la necesidad y utilidad de estos partidos? Bueno que sin esas grandes figuras, sin esos jefes de cualidades superiores, los partidos, no hacen labor útil y se estancan, o se descomponen; pero de ahí a negar, que en un régimen parlamentario, donde impera la ley de las mayorías, los grandes partidos son innecesarios, hay un abismo, que ha salvado de un salto el colaborador de «La Independencia». Cánovas, a pesar de su grandeza, sin un Don Pedro Salaverria, no hubiera restaurado la Hacienda española, en el breve tiempo, y con la perfección que lo consiguió, y luego el marqués de Orovio y el severo Cos-Gayón, insignes hacendistas, completaron la obra; sin un Don Francisco de Cárdenas, y más tarde Calderón Collantes, eminentes juriscónsultos, no habrían restablecido el derecho, perturbado por la revolución de Septiembre, con el acierto y la maestría, con que lo logró, y en suma, sin la

colaboración de los hombres, que supo elegir, para su Gobierno, y sin la cohesión y el entusiasmo de la agrupación, que al calor de sus doctrinas y de su ejemplo formó a su lado, no habría dado cima a su obra monumental, a su labor patriótica, al restablecimiento de la concordia general, a la continuación de la historia de España, como entonces se dijo. Y la mejor prueba, de que creó un gran partido, y con él pudo llevar a cabo esas magnas empresas, es que el partido, subsistió, firme, compacto y fecundo, a las ordenes de Silvela, que sólo quiso llamarse «primus inter aequales», para mostrar la importancia que concedía a ese partido, y la razón de ser de su jefatura. Le sucedieron otros jefes, y siempre mostró ese instrumento de Gobierno, sus condiciones características y el sello de que le había dotado el genio inmortal de su creador. Que en el transcurso de los tiempos, sufrió alguna disidencia, que por el desgaste natural de la vida se debilitó en su cantidad, aunque no en calidad y que, en las últimas etapas políticas, anteriores al golpe de Estado, del año 23, tuvo que resignarse a ver pasar las iniquidades, sin poder remediarlas, todo ello, no autoriza a nadie a hablar de partidos execrables, y aun el mismo periódico «La Independencia», le señalaba no hace mucho tiempo, como el defensor de los buenos principios y disciplinaba, lo que llamó su esterilidad, por la necesidad de defenderse de los ataques de sus contrarios y de restablecer lo que éstos habían trastornado en el país. No compartimos esta opinión, ni reconocemos la responsabilidad de los partidos, en la decadencia del régimen, precursor del golpe de Estado. La historia hará justicia a todos, y cuando las malas pasiones no dominen los espíritus, se dará a cada cual lo suyo, y no serán los asendereados partidos políticos las cabezas de turco, sobre las que descargan sus golpes, la inconsciencia, o la mala fé. Quizá algunos de esos, que se ofrecen, como hombres nuevos, e impecables vestales políticos tengan la mayor culpa, de nuestras desdichas nacionales, por el desconcierto que vienen produciendo en la vida nacional y por la soberbia ingratitud, con que desde nuestras guerras coloniales, nacidas como vegetaciones morbosas del egoísmo de una región, se vienen conduciendo, con la pobre madre patria. Pero no es este el tema, y como el presente artículo se va haciendo largo, y a reserva de continuar mañana, porque el asunto y alguna alusión, que ha insinuado Alfa, así lo requieren, vamos a terminar por hoy con una anécdota, completamente auténtica. Un almeriense ilustre, del siglo anterior, que había desempeñado altos cargos, en la magistratura del país, retirado ya de la carrera, residía en una casa de campo, levantada en un pueblecito de la vecina provincia de Málaga. Su conciencia tranquila y su confianza en las gentes de los alrededores, le permitían la seguridad moral, de no ser apellidado por nadie. Pero una noche, algunos maleantes, sin respeto a su ancianidad y sus prestigios, asaltaron su domicilio y le intimaron la entrega de cuanto dinero y objetos de valor material tuviese. El conespicio ex magistrado, no se inmutó, y entregándole las llaves de todos sus muebles, se dispuso a presenciar el desvalijamiento. Los salteadores arrojaban al suelo, cuantas prendas juzgaban sin valor para su objeto, y al llegar al bastón de mando, que aquel hombre integérrimo conservaba como reliquia sagrada, lo arrojaron también despreciativamente al suelo, como cosa inútil y execrable. Entonces, el hombre de leyes que estoicamente lo había tolerado todo, se indignó y puesto de pie, increpó a los bandidos de esta suerte: «Tratad a ese bastón con más respeto, que con él he mandado ajusticiar a muchos mejores que vosotros». Tal fué la impresión que este apóstrofe produjo en el ánimo de aquellos malvados, que prosternados de rodillas le pidieron

perdón y desistieron en su criminal propósito. Esto debía ser una lección para quienes, sin respeto a los grandes servicios de esos partidos, sin memoria para recordar que ellos salvaron a España de la anarquía, consolidaron la monarquía tradicional y la sacaron incólume y victoriosa de los graves peligros que luego la asediaron, a costa de su propio honor y de su integridad y prestigio. Los salteadores de nuestra anécdota tuvieron conciencia y reaccionaron. Los salteadores políticos pierden frecuentemente aquella, y no ofrecen ejemplos de esta: ¡Que le vamos a hacer! Hasta que se entra en la vida política no se conocen de verdad la injusticia y la iniquidad de las gentes. Ahora, y para dejar a salvo nuestras intenciones, deseamos, que nadie se tenga por aludido en particular, y que la crudeza del ejemplo, que por su gran oportunidad, no hemos querido omitir, no se tome como agravio por ninguno en particular, ya que solo hemos querido deducir la moraleja que plastifica nuestro pensamiento. Por lo demás, concluiremos con el poeta: A todos y a ninguno mis advertencias tocan quien haga aplicaciones con su pan se lo coma.

Sensatez

¿De qué voy a escribir yo hoy? No lo sé. Mi confusión es grande al encontrarme lápiz en ristre enfrentado con las cuartillas. ¿Es que no hay asuntos de que poder ocuparme trasladando mis impresiones al paciente lector? Ya lo creo que los hay. Muchos, de gran interés y de palpitante actualidad. Entonces, ¿a qué espero? ¿por qué no elijo uno de ellos? Por miedo a quedarme sin los pocos lectores que tienen la bondad de leer los artículos que llevan mi firma al pie, pues son tan rebeldes las células que componen mi cerebro, que aunque quiero ponerme al mismo nivel de los acontecimientos no logro encontrar el hilo de la lógica con que éstos se desenvuelven, llegando a pensar, o que el planeta en que tenemos la desdichada suerte de habitar se ha convertido en un manicomio suelto, o que soy yo el que ha perdido el poco sentido común que tenemos los habitantes de este mundo. Y de tal manera va ganando terreno esta idea mía, que a veces me figuro ser un individuo que feliz vivía en otro planeta y que gracias a los inventos maravillosos de mis paisanos pla-

netarios he podido realizar una excursión a la Tierra, encontrándome con una humanidad de tan diferentes ideas, que la vida es aquí completamente opuesta a los sentimientos de que he venido saturado de mi otro mundo, que yo creo más lógico, más humano y sobre todo más razonable, mucho más razonable, pues por lo menos las ideas están siempre de perfecto acuerdo con los hechos. Este pensamiento gana terreno cuando veo que los ideales más bellos de amor a la humanidad, quieren propagarse y ganar adeptos por medio de la pistola y de la dinamita; que la libertad y la igualdad ante la Ley, se preconiza por aquellos llamados apóstoles de la democracia que en cuanto tienen ocasión se convierten en dictadores, quitando a todo bicho viviente el derecho a moverse y hasta a pensar, si no es a gusto y por la conveniencia de quien por la sola razón del derecho del más fuerte, disfruta aunque no sea más que por un momento, del privilegio de poder dominar a los demás; que en casi todos los países existe una Ley absurda que hace que unos hombres en nombre del Derecho y considerándose como defensores de la sociedad, se les recompensa con un sueldo que religiosamente paga el Estado, para que quiten la vida de los desgraciados que han cometido el mismo delito que ellos caen, lo que está en completa contradicción con las modernas teorías científicas, que consideran al delincuente como un enfermo y no es lógico que el único modo de prevenirse contra los riesgos emanados de las manifestaciones de una enfermedad, sea quitar la vida al que la padece, pues según eso habría que matar a todos los tíficos, variosos, avariósicos, tuberculosos, cancerosos, y en general, a todos los que padecen enfermedades contagiosas. Y así como a estos se les aísla para evitar la propagación de sus enfermedades y al mismo tiempo se atiende a su curación, del mismo modo debe procederse con los primeros, si se reconoce que la delincuencia es la manifestación de una enfermedad. No creo que en pleno siglo XX sean la violencia, la soberbia, la ira, el rencor y otras bajas pasiones, las que deban dominar el mundo y que hasta el amor del hombre a la mujer, que es un sentimiento de renuncia a todos los egoísmos en holocausto del ser amado, quiera imponerse por medio del revolver o de la navaja. No desquiciemos las cosas. Justo es que el hombre avance hacia el perfeccionamiento de la sociedad, pero con la prudencia necesaria para no reventar en las primeras jornadas y que tengamos que volver al punto de procedencia para ser curados de las heridas y llagas que nos haya producido nuestro torpe caminar por senderos desconocidos, faltos de preparación para marchar por el camino de la idealidad que nos ocasionarán el tener que volver a empezar de nuevo, después de haber perdido todo lo que hasta ahora llevamos andando. La misión educadora de los conductores de masas no es sembrar el odio entre los individuos de la misma familia. Al contrario, creo que ante la Historia adquieren una grave responsabilidad sembrando esas teorías violentas que provocan los rencoros y deseos de venganza que pueden terminar en una guerra civil, mil veces más cruel y más odiosa que la que pueden hacerse dos países diferentes. Tened presente que bajo cualquier régimen se puede ir hacia el ideal y que sea el que sea, es mucho más impotente para contener el avance del progreso, cuando este va marchando por el camino de la legalidad, que cuando va dando tumbos por el tortuoso sendero de la violencia entre desastres y sangre. Cumplamos serenamente con nuestro deber que es el de educarnos y educar al pueblo para que sepa cuales son los suyos y cuales son sus derechos, y cuando esto se haya conseguido por la evolución propia que se produce en cuanto el Derecho predomina, llegaremos rápidamente al mayor grado de perfeccionamiento de la Humanidad. MARINO VILLANUEVA (Prohibida la reproducción)

COPLAS DE SALDO

Regalos de Reyes

Le han puesto a don Salvador, el de los dulces destinos, una pizama y un tambor. A don Juan el de la parra un traje de explorador, un ceste y una guitarra. A Fausto catorce rescas, higos secos de Turon y un plato, ¡por si las moscas! Y el señor Burgos Seguí una caña de pescar con cebos de pirañil. Dejaren entre Corfinas unas pinzas orientales, un baul y una ocarina. Y en las botas de Ramón, de la cosecha local.

un expléndido melon. Le han puesto con fino esmero al magnífico Tuñon una banda y un plumero; y a su colega Graunados un reglamento ideal para tráficos rodados. A Martínez un fiemon y al gran Rosales un cargo en plena Diputación. A Florido un incensario, un sable y un cornetín, y un furor de legionario. Y al legionario Valverde la dulce conformidad de «no quiero que está verde». Mi enhorabuena sincera por los dones y a gozar cada cual a su manera. FRAY LUCAS

Notas sociales

Viajeros
Procedente de sus posesiones de Vera, ha llegado a nuestra capital el ex-Diputado a Cortes don Luis Giménez Canga-Arquelles.
Procedente de Granada se encuentra entre nosotros D. Antonio Godoy Aguilár, quien seguirá su viaje a Tabernas donde tiene fijada su residencia.
Sean bien venidos.
Enfermos
Al hacer ayer nuestra visita cotidiana a l Gobernador Civil Sr. Carbonell Arqués, nos manifestaron que no se había levantado de la cama por encontrarse enfermo.
Con todo fervor deseamos el pronto y total restablecimiento del Sr. Carbonell Arqués.
Ayer no pudo asistir a las Oficinas municipales el Secretario de este Ayuntamiento D. David Estevan Gómez por encontrarse enfermo.
Le deseamos una pronta mejoría.

Enfermos
Pues bien; el Fuego vivo toma sus posiciones en indicado sitio, se acicala como para «matar» a todo el bello sexo; se tercia la gorrilla y... henos aquí frente a un don Juan de baja estofa, de burda expresión y grosera estampa, que va volcando sobre toda mujer que pasa por su lado, todo el tarro de sus indecencias, de sus prociadades, de su «canallita» alma.
Y tiene suerte el indino: aún no le han cogido en fraganti y le han encerrado para demostrarle que no se puede abusar así de quien pasa por nuestro lado. A menos que le manden a uno durante una temporada al «chalet» de las inmediaciones de Monseerrat.
El día que esto hagan con «Fuego vivo» ya no tendrán temor las damas de transitar por la gloria de San Pedro. ANGEL BUENO

Los castigadores

Le llaman Fuego vivo; es tosco, grosero, casi repugnante su aspecto. Pero esto no quita para que el hombre tenga pufos tenorioscos y trate de asediar con sus prociadades y galanteos inmorales a cuantas damas se cruzan ea su camino.
Su campo de acción es la gloria de San Pedro, lugar bastante concurrido a todas horas, pero más en la de la mañana, por ser la hora de mercado y ser muchas las mujeres que a él acuden y tie-

CHISPAS DEL YUNQUE

Mi fracaso de hoy

Anoche dejé en el balcón, expuestas al frío y al relente mis viejas botas de periodista noctámbulo y andariego, y a la mañana, muy temprano, en esa hora en que todo se ofrece en una amable y apacible serenidad de tonos, las he recogido completamente vacías, horriblemente acatarradas y chorreado humedad y mal humor. Los Reyes magos pasaron ante ellas en magnífica cabalgata sin dignarse premiar su vigilia bajo la luz de las estrellas con un humilde regalo.
En la desolación del fracaso, contemplo con pena mis pobres botas arrugadas y laetas por el rocío, que abren sus bocas en muda protesta contra los monarcas orientales.
Yo hubiera querido algo tan insignificante y pequeño que el no concedérmelo ha sido un acto de verdadera crueldad, que me sume en un abismo de infinitas desolaciones. Yo quería una pluma de pavo real de tonos negros, verdes y granas, una pluma oriental y sugestiva, de grueso cañón y sencilla vestidura graciosamente curvada, hinchada de vanidad y suficiencia, y de punta plana, todas las empresas espectaculares y didácticas. Pluma de rodríguez y de peñete, que sirva para hilitar el charleston de unas prosas de circunstancias y para ponerla en el chabergo como un airón de insolencias. Pluma paradigina y maestra, a veces berbiqui y ganzá de «choricero» y a veces usulina perfumada y bálsamo de prolíficas virtudes, péñola de los caballeros cruzados de la Pirueta y azadón de los jornaleros de la oportunidad.
Eso quería, y para eso coliqué confiado y alegre mis botas de las siete leguas en el balcón de mis aspiraciones, tan inútilmente, que las he recogido asmiáticas y derrengadas por un reuma mortal, sin que brille sobre su vetustez la alegría juvenil y escandalosa de la pluma multicolor.
Yo he pasado de largo ante mis botas que se ofrecen a su paso como dos manos implorantes y humildes, sin tener para ellas una palabra de consuelo ni una mirada de comprensión indulgencia, como si toda la crueldad del viejo Oriente misterioso se hubiera reunido ante ellas.
Todo mi orgullo de periodista noctámbulo se ha puesto en pie para lanzar su anatema contra los estúpidos monarcas de leyenda que traen a sus predilectos la provisión anual de plumas de los paños reales de sus jardines. Imprecación que tiene la filosofía empleada por el zorro bajo las uvas altísimas e imposibles de la parra.
Pero mi amigo Lucat tiene un pavo negro, fanfarrón y orgulloso como un hijo de Cintra, que morirá tan pronto reciba de París un pedido de setas para trufarlo dignamente, y me ha ofrecido con el gesto de un rey, donarme todas las plumas de la cola.
La gentil promesa me ha hecho olvidar el fracaso de mis botas esta mañana que tiene el estruendo del godo infantil, y me paso largos ratos, en íntimo, colocado con el pavo negro de mi amigo Lucat que me mira con ojos protectores como si supiera que gracias a sus plumas hinchadas de vanidad «lilita» voy a escribir en mi destino la palabra «Éxito».
Pero todo está pendiente de que lleguen las setas y de que mi amigo no se decida a dedicar su pavo a escribir artículos en un diario local. S. SERGIO

Estampa cordobesa

El Fornos cordobés

Para el turista que pasa por Córdoba sin detener su mirada espiritual en esos remanos que ocultos bajo la frondosa de lobanal recoje en el alma de un pueblo que vibra, que vive, que siente y que palpita con intensas sacudidas emotivas, esta ciudad solo ofrece la parda visión de una vitrina de museo.
Quizá por haber visto la Mezquita, la plaza del Pótro, la de los Dolores, la Sinagoga y otras características del tipismo se cree que ya logró recoger el espíritu racial, se equivocó.
A lo sumo, el forastero que no bufea en las aguas que escondidas corren bajo sus propios pies sin que sus zapatos se humedezcan si quiera solo ha logrado llevarse de Córdoba un block de tarjetas postales nada más.
Hay un Córdoba bajo, en Córdoba espectacular y es ese Córdoba que vive en sus tertulias cordobesas siempre me parecieren interesantes desde cualquier punto de vista.
Recolete en mi mesa de café en lejana y remota sustitución de mi hogar que allá lejos en la costa del bravo mar de Cantabria, atisbo, escruto, oteo el paisaje cordobes que me ofrece las mas variadas perspectivas, y desde esta mesa de café, veo con claridad meridiana, sin maculas ni celajes el vitalismo de una ciudad que piensa y que lucha.
Generalmente, mi despacho, mi gabinete de trabajo después de ese otro trabajo disciplinado que me obliga a ojear el reloj, está en este rincón de café rincón amable, confortador como todo remanso. Está en una de las ventriculas del corazón de Córdoba y no obstante está aislado de l mundanal ruido.
En este rincón las tertulias adquieren su verdadera importancia y su efectiva personalidad. Tienen algo de ateneo, algo de redacción de periódico, algo de escano congresal.
La juventud en vaharada de optimismo corre a lo largo de sus luengos divanes y de vez en vez, como presas de esas aguas

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES
PARIS-MADRID REAL 9

Este número ha sido visado por la censura

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

Berenguer, indispuesto

El presidente del Consejo se quedó esta mañana en sus habitaciones particulares, por parecer una lesión en un pie.

Dice el ministro de Justicia

El ministro de Justicia señor Montes Jovellar, dijo que todavía no se había ultimado la combinación eclesiástica.

El ministro quitó importancia al incidente de ayer en la puerta de la Carcel Modelo, con motivo de implantarse el nuevo régimen de visita a los presos.

Fallecimiento de una princesa

Ha fallecido la princesa Luisa, hermana que era del rey de Inglaterra.

Por esta causa, se ha suspendido la recepción militar que había anunciada para mañana en Palacio.

De los Comités paritarios de Almería

La «Gaceta» de hoy, inserta el nombramiento de vocales paritarios interlocales de las industrias de vestido y tocado (sección de sastrería y confección) de Almería, a favor de doña Encarnación Padilla y doña María García Cano.

Nombra vocales obreros suplentes de Siderurgia y Metalurgia de Almería a don Manuel González Gómez, don José Requena, don José Martínez Ordoño y don Manuel Hernández Becerra.

Noticias del extranjero

Explosión en un restaurant

París.—Esta noche ha ocurrido una explosión en un restaurant de la Avenida de los Campos Eliseos.

En los primeros momentos se creyó que se trataba de la explosión de un radiador eléctrico, pero la investigación hecha demostró que fué un explosivo colocado en el marco interior de una ventana del establecimiento. No era muy potente y se cree que fué dejado allí por alguien para desembarazarse de él.

En la sala del restaurant no había nadie por hallarse cerrado con motivo de reparaciones. Los daños son puramente materiales y poco importantes.

¿Cazadores furtivos?—Dos muertos

Charleroi.—Dos españoles, Sabino Vallejo y Benjamín Méndez, residentes en Farciennes, fueron descubiertos en el bosque de Roselyes por el guardabosques y el propietario del coto de caza, que vive de ordinario en Bruselas.

Interrogados por el guarda los españoles sacaron sus revólveres y Vallejo disparó contra el guarda, al mismo tiempo que éste disparaba también. Ambos cayeron muertos en el acto. El otro español disparó contra el propietario, pero no le hirió y se dio a la fuga, arrojando el arma, que fué encontrada después. Méndez no ha sido habido hasta ahora.

Huelga de protesta

Reimscheid.—En algunas fábricas metalúrgicas los obreros se han declarado en huelga para protestar contra la sentencia arbitral que dispone la reducción en un seis por ciento de los salarios.

Esta huelga ha sido declarada por los comunistas.

Inauguración de la Exposición de Arte Nacional

Roma.—Esta mañana, con asistencia del señor Mussolini, de las autoridades y numerosas personalidades, ha tenido efecto la inauguración de la cuarta exposición de arte nacional.

Mussolini puso de relieve que el arte ha sido siempre una de las más altas fuerzas espirituales de Italia, aún en el periodo de la decadencia política en que los pueblos de Italia se hallaban divididos.

Ahora—dijo—Italia es un gran pueblo y el arte me place aún más porque no está ligado a un periodo de decadencia política sino a un periodo de ascensión política y moral.

Telegramas a Mussolini

Roma.—Estos días Mussolini recibe numerosos telegramas de agradecimiento y adhesión de madres y niños asistidos por la obra nacional de maternidad y protección a la infancia.

Dicha institución fué asistida por voluntad del Duce con un 1.000.000 de liras durante el año 1930.

El miércoles la exposición será inaugurada por el Soberano.

Robo andaz

Emden.—Unos hombre enmas

cinto Benavente, acompañado de la actriz Hortensia Gelabert, se personaron en la cárcel de mujeres, repartiendo entre los hijos de estas, gran cantidad de juguetes.

Una de las reclusas, dió estructura a unas cuartillas de gratitud por la atención de que habían sido objeto. Al abandonar la prisión Benavente y su acompañante, fueron despedidos con una gran ovación.

Hoy, en el teatro Alcázar, ambos, repartirán juguetes entre los niños de la Inclusa.

En los nuevos Presupuestos

Se aumentan los sueldos a todos los funcionarios judiciales

Madrid.—El ministro de Justicia señor Montes Jovellar, dijo a los periodistas que en los nuevos presupuestos, se aumentaban los sueldos a todos los funcionarios de la carrera judicial y fiscal, en la misma proporción, salvo a los jueces que fueron ascendidos recientemente. A éstos se les abona la diferencia.

Se organizan los oficiales de Audiencia, en tres categorías, siendo la máxima de cinco mil pesetas.

Se mejoran los sueldos a los alguaciles.

Los presupuestos

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Wais, ha facilitado hoy el preámbulo de las cifras del presupuesto para el año actual.

Se explican en él las diferencias, diciendo que no hubiera sido sincera la prórroga formularia.

Se aumentan los créditos en 53.261.503 pesetas, destinándose treinta y ocho millones y medio, al aumento de sueldo y mejora en las plantillas de los funcionarios; el resto se ha incorporado al presupuesto extraordinario, y a las cargas de la Deuda, bajando ésta en 438.042 pesetas por suprimirse la caja de amortización y disminuir los intereses de los bonos oro.

INSTRUCCION PUBLICA: Se aumentan trece millones y medio de pesetas en el presupuesto de este ministerio, para aumento de sueldos, creación de mil plazas de maestros y maestras, gratificaciones y construcciones de escuelas.

FOMENTO: Se mantienen las cifras para atender al problema ferroviario, no creyéndose facultado el Gobierno para resolver el problema.

Se suprime la Caja ferroviaria; y las compañías reintegrarán directamente al Tesoro.

Con respecto a las Confederaciones Hidrográficas, se designa una comisión que formule un proyecto, que será sometido al Parlamento. Se autoriza un crédito de diez millones para la Confederación del Ebro.

GOBERNACION: Se aumenta

Sobre la compra de un Manicomio

Una querrela contra el presidente de la Diputación

Madrid.—El abogado de esta Corte don Manuel Escobedo, ha presentado hoy en el Juzgado una querrela, contra el presidente de la Diputación y demás diputados que votaron el acuerdo de adquirir en once millones de pesetas, el Manicomio de Ciempozuelos.

Además, dicho letrado, se ha dirigido al gobernador, pidiendo la suspensión del acuerdo relacionado con este asunto tomado por un grupo de diputados que componían la anterior Diputación.

Como se sabe, este asunto ha motivado una campaña iniciada por varios periódicos de la Corte en contra de la adquisición de dicho establecimiento.

Hoy publican estos diarios, una carta en la que se afirma, que el edificio en cuestión, fué ofrecido a la Corporación provincial en cuatro millones de pesetas, hace dos años.

La Casa del Pueblo ha publicado una nota apoyando la actitud del diputado socialista señor Ovejero que se opuso tenazmente a la aprobación del acuerdo sobre la adquisición del Manicomio de Ciempozuelos.

bierno persa ha dado en principio la concesión del monopolio de tabacos a la sociedad francesa «Bestiniol», contra el pago en especies de siete millones de temán, y una participación en los beneficios anuales que obtenga el monopolio.

Noticias de provincias

El final de una romería

Sevilla.—En Villa del Río se celebró el domingo la romería que por esta época se hace en honor de la Patrona de dicho pueblo.

Al final de la fiesta, varios jóvenes que habían abusado del mosto, cuestionaron por rivalidades amorosas, acometándose con navajas y resultando con tres heridas graves y ocho leves.

Dos de los primeros fueron traídos ayer a Sevilla.

Muerto de una coza

Lugo.—Cuando se hallaba un ciervo un mulo al carro que guiaba Manuel Gardeiro Muñiz, la bestia dió una formidable coza en la región inguinal, causándole la muerte casi instantáneamente.

La política regionalista

Logroño.—En esta ciudad se ha organizado el partido regionalista que seguirá las inspiraciones del «leader» señor Cambó.

El domingo se celebró la inauguración del círculo de referido partido, pronunciándose frases de compenetración hacia la política del exministro de Hacienda catalán.

Un obrero herido

Barcelona.—Cuando trabajaba en una obra de la calle de Calabria, el obrero Damián Luque Monserrat, tuvo la desgracia de caer desde un segundo piso a la calle, fracturándose una pierna y produciéndose otras lesiones de carácter grave.

En desesperado estado ingresó en el Hospital Clínico.

Herido casual

Valencia.—El guardia motorista Manuel Badillo, estaba limpiando una motocicleta en el patio del Ayuntamiento, cuando se dejó en el suelo la pistola que llevaba, disparándose el arma y atravesándole el proyectil una pierna.

En grave estado ingresó en el Hospital.

Los lobos bajan a los poblados

Pamplona.—En distintos lugares de esta provincia han aparecido manadas de lobos que el frío y el hambre han hecho descender al llano.

Los vecinos de los pueblos amenazados por las fieras, han organizado varias cuadrillas para batir a los lobos.

Estos han hecho grandes destrozos entre el ganado.

Exposición vinícola

Zaragoza.—La Federación Vitícola aragonesa, continúa recibiendo adhesiones para celebrar en el próximo mes de mayo una Exposición regional vinícola.

Lluvias abundantes

Zamora.—Continúa lloviendo en gran abundancia en toda la provincia.

Por este motivo los labradores se hallan bastante contentos. El Duero ha experimentado una considerable crecida en algunos puntos.

Teléfono 1-0-3

Tauromaquia

Un festival

Jerez de la Frontera.—El domingo se celebró un festival benéfico, en el que tomaron parte entre otros, Juan Belmonte, Sánchez Mejías, Alfredo Corrochano y Antonio Márquez.

Se lidiaron cuatro becerras de Moreno Santa María, que resultaron bravos. A uno de ellos le rejoneó Belmonte.

Todos los lidiadores fueron muy aplaudidos.

lea HERALDO DE ALMERIA

Ultimas noticias de Madrid

La firma de hoy

El Monarca ha firmado hoy entre otras cosas, el nombramiento de magistrado del Supremo a favor de don Joaquín Feces.

También firmó una extensa combinación diplomática y consular.

Enfermo mejorado

Hoy se encontraba bastante mejorado en la enfermedad que padece desde hace unos días, el ex-alcalde de Madrid, señor duque de Almodovar del Valle.

Franco Rodríguez se ha agraviado

El presidente de la Asociación de la Prensa, don José Franco Rodríguez, se ha agraviado sensiblemente durante el día de hoy.

A primera hora de la noche,

la impresión de los médicos que le asisten era francamente pesimista.

La reanudación de clases en la Universidad

En la Universidad Central se ha colocado un anuncio, recordando que el día siete se reanudarán las clases en dicho centro, y advirtiéndole, que al entrar en clase, a los alumnos se les exigirá el carnet escolar.

Diligencia de autopsia

Hoy se ha practicado la autopsia al matrimonio que apareció muerto en una casa de la calle Pi y Margall, de la barriada de Vallecas.

El dictamen médico ha demostrado que el marido, después de agredir a su mujer, a sus hijas y al huesped que con ellos vivía, se suicidó.

Romanones en Sevilla

Sevilla.—Procedente de la cacería de Hornachuelos, ha llegado a esta ciudad el conde de Romanones.

Por la noche el popular político fué obsequiado con un banquete por sus correligionarios. Al banquete asistieron unos seiscientos comensales.

Hicieron uso de la palabra el presidente del Círculo Liberal señor Rodríguez de la Borbona, el ex diputado don Basilio Camín, el jefe local romanonista, conde de Alcón y el conde de Romanones.

Los negocios ilícitos

El juez del distrito del Hospicio, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el capitán de uydas iniciales son F. A. que ha sido denunciado por apropiarse de una explotación de nitrato de Chile.

Al procesado se le concedió esta tarde la libertad provisional bajo fianza de 25.000 pesetas, exigiéndose además otra fianza de dos millones seiscientos sesenta y seis pesetas, para responder de las necesidades pecuniarias.

Este «affaire», por las personas que en él intervinieron, está siendo objeto de muchos comentarios.

Más noticias del extranjero

Luchas entre huelguistas

Berlin.—Ha resultado un muerto y varios heridos en lucha armada entre policías y huelguistas en una mina del Rin prusiano, cerca de Duisburgo.

Por la noche han habido desórdenes en Bottrop, distrito del Rur.

Le aviadora Johnson

Berlin.—La aviadora inglesa Amy Johnson, que realiza el vuelo Londres-Pekin, ha aterrizado hoy en Berlín, procedente de Colonia.

La aviadora había tenido que aterrizar cerca de Brandeburgo para orientarse.

La delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de las Naciones

La delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de Naciones estará compuesta del mismo modo que en la última sesión.

Es posible sin embargo que en consideración a las cuestiones polacas acompañen a la delegación algunos altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros.

Estadísticas de quiebras

Berlin.—La oficina de estadística señala en el mes de diciembre 850 quiebras, 477 suspensiones de pago, contra 929 quiebras y 460 suspensiones de pago, en el mes anterior.

La flota comercial

Estatin.—Según las últimas es-

tadísticas el tonelaje de la flota comercial alemana en el mar Báltico, ha disminuido constantemente durante estos últimos cinco años a consecuencia de la falta de capitales.

El tonelaje de esta flota se eleva solamente a tres mil toneladas, mientras que gracias a las subvenciones del Estado las flotas de Finlandia, Estonia, Lituania y Polonia alcanzan un total de 670.000 toneladas.

BOLSA

Cotizaciones del día 5

Deuda 4 % interior	68'00
» 5 % amortizable	83'00
» 4 %	77'25
Banco de España	586'00
Idem E. de C	360'00
Idem H. A.	233'00
Tabacalera	000'00
Libras	46'20
Francos	37'30
Dólares	95'1

RIÑA SANGRIENTA

Anoche, a las 12 aproximadamente, se presentó en una taberna de la calle de Platón, José Morales Martín con ganas de «bronca».

Después de tomar varias copas, amenazó a la dueña del establecimiento por lo que se vio obligada a dejarlo de dueño y señor de la estantería.

Sin saber cómo ni por qué, se «enganchó» en la puerta del referido establecimiento con Francisco Torres Molina y con la madre de éste, Vicente Valdivia Hernández.

De la reyerta sostenida entre ambos, resultaron todos con heridas leves de las que tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro.

Denunciado el hecho en la Comisaría, esta ha pasado el asunto al Juzgado.

CARBURO

Lámpara y Gasómetro

SIEMPRE GRANDES EXISTENCIAS

Unión Carburo S. A.

DEPOSITARIO:

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés Sagasta, 5

ALMERIA

Leyendo todos los días este periódico encontrará en él cosas amenas y agradables para el buen lector.

Este número ha sido visado por la censura

Los deportes

Boxeo

Henri-Murall hacen match nulo

Marsella.—El boxeador francés Henri y el español Murall han hecho match nulo.

Fútbol

El resultado de un partido, origina una verdadera batalla

Lima.—Ayer se celebró en el estadio de esta ciudad, el anunciado partido de fútbol entre el equipo nacional y el uruguayo.

El partido que fué bastante reñido y un tanto violento, fué ganado por los uruguayos. En el público, el resultado, causó desagradable impresión, achacando la victoria de los forasteros a la

parcialidad del árbitro y el juego sucio de los equipiers. Y cuando se estaba haciendo entrega de la copa de plata a los vencedores, parte del público, en el que figuraban muchos soldados, que ocupaban el graderío, invadieron el campo de juego, convirtiéndolo en uno de batalla.

El motín fué encarnizadísimo, cruzándose numerosos disparos y pedradas. Al terminar la refriega, vióse que había cinco muertos, entre ellos un sargento del Ejército. Los heridos también eran numerosos, incluso un marino, cinco soldados y tres policias.

En las calles, se reprodujeron los sucesos de los cuales han resultado según datos oficiales, cuarenta heridos.

Monopolio de tabacos

Teheran.—Se dice que el Go-

En el Ayuntamiento

La Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor López Gómez, se reunió ayer tarde la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Pérez Burillo, Muñoz Ocaña, Martínez Pérez, Rodríguez Ferrer, Carretero Ferrer y Vidal López.

Por el secretario se dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Seguidamente se comienza a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

Orden del día

SOBRE LA MESA

Informe de la Intervención en escrito de don Baltasar Asensio Parra, gestor de los derechos y tasas sobre alhóndiga solicitando indemnización por la exención de las lentejas y habas secas.

Se autoriza al alcalde para que resuelva.

Propuesta del Tribunal para cubrir las plazas de chofer y ayudante para el servicio del Parque Automovilista.

Sigue sobre la mesa.

Informe arquitecto en escrito de los vecinos de los Molinos de Viento y carrera del Perú denunciando la mala ejecución de las obras de bache de la carretera del Perú.

Queda sobre la mesa.

DE NUEVO DESPACHO

Informe del arquitecto municipal en la moción del concejal señor Lusning sobre la urbanización de la plaza de Pablo Casals.

Se acuerda pase a la Comisión de Ornat para su informe.

Oficio de la Intervención poniendo la adquisición de una máquina de escribir para aquella Oficina.

Se autoriza al alcalde para su adquisición.

Escrito de los vecinos de la Carretera de Nijar solicitando se prolongue la tubería para adquirir tomas de agua.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de aguas, para que

se redacte el proyecto y se estipule su coste.

Certificación de obras de canalización de aguas de los Molinos de Viento y Chocillas.

Se aprueba.

Informe de sustitución del cauce de mampostería por una tubería de hormigón desde el Repartidor hasta la Trancada de Durán.

También se aprueba.

Se propone se designe un oficial temporero para prestar sus servicios como mecanógrafo en Intervención.

Se autoriza al alcalde para que él haga el nombramiento.

El Alcalde dice que tiene que dar cuenta de las discusiones que vienen sucediéndose entre el gestor de los arbitrios sobre alhóndiga y los comerciantes; y, ruega se adopte algún acuerdo para evitar estas discusiones.

Por el señor Muñoz Ocaña, se propone que se haga público por medio de la prensa, las gestiones y obligaciones del gestor para con el comerciante y que se prohíba terminantemente en lo sucesivo los abusos que pueda cometer dicho gestor.

El señor Pérez Burillo, dice que debe autorizarse al alcalde para que él de la solución que corresponda.

Queda aceptada la propuesta del señor Muñoz Ocaña.

Acto seguido se levantó la sesión.

Greñillas

Niños ricos que hastiados de juguetes los dejais abandonados; pensar, que uno de ellos, puede hacer la felicidad de un niño pobre.

A fuerza de llamarla así, habian acabado por olvidar su verdadero nombre. No habria sido fea, si una mano amiga hubiera lavado aquella carilla de ojos vivos y picarrosos, y peinado aquellos pelillos rubios que siempre enmarañados, le habian valido el apodo con que la conocían.

Criada en el arroyo, pues no

había conocido a sus padres, tuvo que pagar con usura el rincón que le cedía para dormir una vieja parienta; obligábala a pedir limosna, y cuando ésta no era suficiente a satisfacer su avaricia, maltratábala creyendo que la engañaba. Así vivió hasta que cumplió nueve años; entonces comprendió que bastante tiempo la habían explotado y que era llegada la hora de emanciparse decidida a poner en práctica su proyecto. Una mañana salió como de costumbre, y la vieja no volvió a verla más.

Como a pesar de sus pocos años sentía repugnancia a la vida de mendiga, pensó en buscar trabajo adecuado a su edad.

La condición de criada, no se avenía con su carácter independiente y sus hábitos de libertad. Las ocupaciones en talleres y fábrica adolecían para ella de un defecto: la puntualidad con que hay que asistir; se conocía y estaba segura que a los dos días la hubieran despedido; eso de entrar y salir a una hora fija le parecía muy fastidioso.

Después de escoger y desear un oficio, se decidió por último: sería vendedora de periódicos: en esto no había trabas; libre como el aire, recorría plazas y calles pregonando para llamar la atención los sucesos de más importancia. Tenía además otra ventaja el oficio: la entrada en los cafés, que le proporcionaba un asilo gratuito en las noches de frío; y si algún parroquiano le daba los terrones de azúcar sobrantes, entonces si que no envidiaba a nadie.

Conforme lo pensó lo hizo, y al día siguiente contó el gremio con un miembro más.

Principio con suerte, pues a todos hacía gracia aquella chiquilla, que con la mayor zalamería presentaba los periódicos; no había quien vendiese como ella, de modo que sacaba lo necesario para vivir, y como sus necesidades eran tan reducidas, aún lograba ahorrar algo.

Una mañana cuando iba a esperar la salida del «Heraldo», sintió que caía a sus pies una cosa; miró, y un rayo de alegría iluminó su cara: lo que tenía de-

perdido, pues ya estoy harta de ella. Greñillas no supo qué hacer; le dieron intenciones de pegarle al ver cómo trataba a la muñeca pero de pronto se echó a llorar y bajó corriendo la escalera. La niña rica se quedó absorta, y cerró la puerta sin saber lo que aquello significaba.

SAERNOIG

La Internacional
Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Una carta del Papa

Con motivo del centenario del concilio de Efeso, el Papa ha enviado una carta al cardenal Sincero, en la cual después de recordar la definición que dió dicho concilio del dogma de la unión de las dos naturalezas de Cristo y de la divina maternidad de la Virgen, pone de relieve la oportunidad de la conmemoración que deberá hacerse en el Oriente, y para hacer más solemne esta conmemoración encarga a Sincero que la promueva del mejor modo para dar a conocer especialmente en Oriente cristiano el histórico acontecimiento.

Análoga carta ha sido enviada al cardenal Pompili para la conmemoración que tendrá efecto en Roma.

La voz de la calle

Se nos han acercado varias personas, habitantes en la calle de Trajano en la parte comprendida desde la esquina de la calle de Lucano hasta la de Real, para manifestarnos, que continuamente, dicho trozo de calle se halla obstruido por vehículos que allí se estacionan para realizar sus faenas de carga y descarga de mercancías.

En efecto; hemos tenido ocasión de comprobar—ayer mismo por la tarde—que una camióneta de carrocería grandísima, estaba situada en aquel lugar, de tal forma, que no dejaba paso a nadie por la calle, pues dada la poca anchura de ésta y el gran volumen del vehículo, las bandadas de éste daban en las dos fachadas, con lo que repetimos, era imposible pasar por allí, teniendo muchas personas, que dar un considerable rodeo por otras calles para dirigirse al centro de la población.

“ REGENT ”
Joyería :: Relojería :: Platería
PASEO DEL PRÍNCIPE (al lado del Banco Español)
Casa que se distingue siempre por sus reducidos precios y grandes surtidos.
Si hace comparaciones nos comprará infaliblemente
NOTA: Para satisfacción del comprador y la nuestra propia entregamos certificados de garantía en las Joyas con Brillantes legítimos, oro Ley 18 k. y Relojes.

De aquí y de allá
Contra la propina
En algunos periódicos franceses se ha iniciado estos días una campaña para conseguir que desaparezca el lamentable vicio de dar y de aceptar propinas. Estos periódicos alegan diversas razones como fundamento de su campaña y hacen resaltar, especialmente, una de esas razones que ellos, ciudadanos de la Francia nacida en la Revolución, consideran definitiva: dicen que las propinas fueron suprimidas por un decreto de la Asamblea constituyente en 1790. Un decreto que decía así: «Considerando que toda función pública es un deber, que todos los funcionarios remunerados por el Estado deben a la cosa pública su trabajo y sus esfuerzos, que no deben conceder favores ni preferencias a nadie y que no tienen derecho a una especial demostración de reconocimiento, etc.»

Servicios Médicos
Hospital Provincial
Médico: D. José Soriano.
Practicante: D. Juan Haro.
Casa de Socorro
Médico: D. Cristóbal López.
Practicante: D. José Gil.

Diego Vázquez Alonso
TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79.
Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.
CORRESPONSALES:
Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
NAVARRO RODRIGO, 26
En cuarta plana originales de interés

CLÍNICA DENTAL
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal :: Teléfono 3-5-4

CASA PLAZA - MUEBLÉS
Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases :: :: ::
- - - Los más baratos y elegantes - - -
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

DINERO
Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.
INFORMARÁN:
JUAN MANUEL CRUZ
OBISPO ORBERÁ, 28
Lea "Heraldo de Almería"

MADERAS
La Casa Viuda de Angel Pastor
ha recibido una importante partida de pino de BOSNIA
Esta madera desconocida en la plaza es por su calidad y condiciones similar al pino rojo del Báltico, con la ventaja de que su precio es bastante más reducido.
ESTA CASA DISPONE DE GRANDES EXISTENCIAS EN PINO ROJO DEL BALTICO, ABETO, PINO-TEA, HAYA VAPORIZADA, ROBLE Y NOGAL-SATEN.

PARA REYES
El acreditado restaurant LA CAMPANA ofrece a su distinguida clientela un extenso surtido en vinos de manzanillas, Moriles Burgos, Rioja, Coñac de las mejores marcas, Anisados y Licores a precios de verdadera excepción.
Plaza del Carmen, 3 :: :: Teléfono 1-1-2

BANCO CENTRAL
Capital: 200 millones de pesetas.
Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID—
FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).
Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.
intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
>>> a 8 días vista	3 % >
>>> a 3 meses fecha	3 1/2 % >
>>> a 6 >	4 % >
>>> a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

FÁBRICA DE MUEBLES
DE
FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO
Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos ::
Glorieta de San Pedro 1-A
Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Grandes Almacenes de San José
TIENDAS, 15, Y AZARA, 2
TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES
En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos
Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido
También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas
— No dejen de visitar estos almacenes —

CENTRO GENERAL DE SUSCRIPCIONES
Librería en general : Taller de encuadernación y novelas de alquiler :: :: :: Centro general de Suscripciones
GRANADA, 53 y 45-A
CASA F. VICIANA AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS
Esta CASA es la única que garantiza todas sus operaciones. Demostración: no sólo en los talleres sino en la Exposición: posición de la calle de :: :: PABLO IGLESIAS, 4
Abstenerse de hacer encargos sin consultar antes con esta Casa

Muebles de lujo
Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son construidos en nuestros talleres esmeradamente.
Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño
= BAZAR =
EL LEON
GINÉS DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14

Vida religiosa

Santos de hoy
La Epifanía del Señor.— Santos Meliano, obispo; Nilamón, confesor; Macra, virgen, mártir.— La Misa y Oficio divino son de la Adoración de los Santos Reyes, con rito doble de primera clase con Octava privilegiada y color blanco.

Es Epifanía nombre griego, que significa aparición o manifestación. Celebranse hoy tres misterios o manifestaciones del Señor que sucedieron en este día, aunque no es un mismo año. Famiféstose el Señor a los Reyes Magos por medio de la estrella milagrosa que los iluminó y guió hasta Belén, donde postrados le adoraron y ofrecieron en dones oro, incienso y mirra como reconociéndole por Rey, Dios y hombre, a pesar de que no vieron en el niño cosa que le distinguiera de otra criatura. Manifestóse su divinidad en las orillas del Jordán, cuando al ser bautizado se oyó una voz del Cielo que dijo: Este es mi hijo muy amado, en quien tengo puesto todas mis complacencias. Manifestóse su omnipotencia en las bodas de Caná, donde faltando el vino para tantos convidados, notándolo su Santísima Madre, le significó la pena y afrenta del dueño de la casa por esta falta y mostrándole los cria-

dos unas vasijas llenas de aguas, las bendijo y se convirtieron en exquisito vino.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la de San Sebastián.

**

Mañana, día 7, a las diez, concurrirán los Iustres Colegios de Abogados y Procuradores de esta Capital, a la Iglesia de Santo Domingo a la solemne función religiosa que dedican a Nuestra Patrona la Virgen del Mar, estando el sermón a cargo del Cura Párroco de San Pedro Don José Mejías Torres, doctor en Derecho.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 292 kilogramos; lanares, 1 reses con 19 kilogramos; cabrio, 3 reses con 41 kilogramos; cerdos, 31 con 859 kilogramos.

Total: 1.211

Patatas se han vendido los cien kilos, de treinta a treinta y cinco; al detall se vendieron de treinta a cuarenta céntimos.

Huevos: han entrado en el Mercado 2.600. Se ha vendido el 100 de África a veinte y tres cincuenta; del

país a veinte y seis; al detall se vendieron de veinticinco a treinta céntimos.

Por malos tratos

Leonor Fernández Rodríguez, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Acuña Torres, por hacerla objeto de malos tratos de palabras y obras.

Por embriaguez

Ayer fué detenido Francisco Mayoral Zamora, por encontrarse en la vía pública produciendo escándalo en estado de embriaguez.

Le maltratan

Rogelia Soto Belmonte ha presentado una denuncia en la Comisaría, contra una individuo que desconoce, por haberla hecho objeto de malos tratos de obras.

El «Marcos» en acción

Ayer fué detenido por la policía Marcos Herrada Milán, por encontrarlo en la vía pública blasfemando y produciendo escándalo en estado de embriaguez.

Riña

La guardia de Seguridad, detuvo ayer, a Juan Sánchez Sánchez y a Gábor Porcel Torres, por encontrarlos sosteniendo reyerta, produciendo gran escándalo.

Una mujer «brava»

Don Joaquín Navarro Cruz, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisca Campos Ubada, por haberle golpeado cuando pasaba por la calle de la Almedina.

Gaceta y Boletín

Gaceta

Las de los días 3 y 4, publican entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto resolviendo el expediente y autos de competencia suscitada entre el Delegado de Hacienda de Madrid y el Juez de primera Instancia del distrito de Palacio de esta Corte.

Real decreto disponiendo que durante la ausencia de don Pedro Sangro y Ros de Olano, marqués de Gaudel-Jelú, ministro de Trabajo y Previsión, se encargue interinamente del despacho de dicho ministerio, don Luis Rodríguez de Viguri, ministro de Economía Nacional.

Hacienda.—Real orden (rectificada) convocando oposiciones para proveer plazas de delinquentes de tercera clase al servicio del catastro y de la riqueza rústica.

Instrucción Pública.—Real orden relativa al pase provisional al primero escalafón de los maestros y maestras del segundo,

que hubieran tomado parte en las oposiciones que se indican. Otra resolviendo el expediente incoado a virtud de la instancia que se indica de la Cámara Oficial del Libro de Barcelona. Trabajo.—Real decreto disponiendo se organice en este ministerio un museo de trabajo destinado a la exposición permanente con fines de enseñanza y utilidad social, del material referente a seguridad e higiene del trabajo y demás obras sociales relacionadas con este Departamento.

Boletín

El «Boletín Oficial de la Provincia», publica en su número último un edicto de la Jefatura de Minas, sobre registro de propiedad en una mina, un edicto de la recaudación de Contribuciones; varios edictos de la Administración de Justicia; un edicto del Alcalde de Serón, anunciando el cobro de las exacciones municipales, edictos de los Ayuntamientos de Alsodux, Doña María, Ocaña y Serón; relación del movimiento natural de la población, habido durante el expresado mes, en esta provincia y capital.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María Fernández Varquez y José Miralles Sánchez. Defunciones: Antonia Pelegrin Orihuela y María Ubada Ferrer.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Francisca Expósito López, Cristóbal Forte Galvez, María Moya Casas, José Caballero Carmona y Luisa Lozano Hernández. Defunciones: ninguna.

De la Comandancia de Marina

Por este Juzgado de Marina se ha incoado expediente por el hurto de dos artes de pesca a bordo del vapor Vicente.

También se ha incoado expediente contra el marinero del Laud Villa de Torrevelja, Vicente Domenech por haber amenazado al patrón del mismo.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor holandés «Jorge Johanna» de Gandía con carga general. El «Maria R.» de Motril con carga general y pasajeros. Balandra «Matilde», de Málaga con carga de cemento. El «Ophir» de Málaga con lastre. Vapor sueco «Bothnia» de Valencia con madera.

SALIDOS

Vapor «Jorge Sohanna» para Londres con fruta. «Maria R.» para Barcelona con carga general y pasajeros. Vapor «Bothenia» para Castellón en lastre. El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA. Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes. Eugenio Hernandez del Aguila. Granada, 23, y Ayala, 2.

Hijo de Ramon A. Ramos. Paseo de Colón, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona Almería, Motril, Algeciras y Málaga. con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

El Corazón de Jesús. DROGUERIA Y PERFUMERIA. DE. Andrés Fernández Pérez. Príncipe, 5. ALMERIA. BROCHAS PINCELES-BARNICES-COLORES-ESMALTES. ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS. PRODUCTOS FOTOGRAFICOS. DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LOS AFAMADOS TINTES EN FRIOS. CITOCOL DE BRAUNS. PRODUCTOS ORTOPEDICOS.

C. PEREGRIN en Testamentaria. PASEO DEL PRINCIPE, 30. Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales.

La Camisería Moderna. JOSE DE LOS RIOS BLANCO PRINCIPE, 10. SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS. guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería. SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS. Se realizan capitas y gorros de lana para niños.

MADERAS. Pino negro de Bosnia. La casa que tiene el mejor surtido de estas maderas en sus diferentes clases, y la única que ofrece la clase primera especial para ebanistería. El mejor surtido en haya estufada y natural directa de Yugoslavia. Hay existencias en caoba de Cuba, nogal satén, pino del país, pino rojo de Suecia y pinzapa. PAULINO GIMÉNEZ. Carrera del Perú, 3. Teléfono 289 y 398.

HERALDO DE ALMERIA. DIARIO POLITICO. Redacción, Administración y Talleres: MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14. Informaciones telegráficas y telefónicas de España y del Extranjero. Noticias políticas y generales. PRECIOS DE SUSCRIPCION. Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50. Extranjero. 12'00. PAGO ADELANTADO.

Lea «Heraldo de Almería»

Centros oficiales. Nuestra visita al Alcalde. Al hacer nuestra visita diaria al despacho oficial del alcalde señor López Gómez, este nos manifestó, que había recibido un oficio notificándole, que mañana le visitará una Comisión de jefes y oficiales del Ejército de la guarnición con motivo de la festividad de los Santos Reyes. Durante el corto tiempo de nuestra permanencia en el despacho del alcalde pudimos darnos cuenta de que el concejal señor Granados Ruiz, se lamentaba de los abusos que se cometen por los conductores de taxis, explicando un caso que a él le había sucedido el pasado sábado. El alcalde le prometió tomarse el interés debido para evitar estos abusos.

Solicitando número. Francisco Fernández González, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando número en la parada de carruajes en la Puerta de Purchena. Interesando obras. El Director del Laboratorio Municipal, ha solicitado del Ayuntamiento, se efectúen las obras necesarias en el Parque de desinfección, al objeto de que pueda encerrarse el automóvil propiedad de dicho Parque.

Prolongación de tuberías. Don Juan Ventura y otros vecinos, han solicitado del Ayuntamiento, se prolonguen las tuberías de conducción de aguas en la carretera de Nijar. Denuncia. Don Francisco Bascuñana, ha denunciado en el Ayuntamiento, a una individuo conocida por la Barbalana por la introducción de 25 sacos de lentejas.

De la Diputación. Para el próximo día 7, se han citado a los señores que componen la Comisión Provincial permanente, al objeto de celebrar sesión. De la provincia. Riña entre mujeres. Zurgena.—En las proximidades del kilómetro 76 de la carretera de Huércal-Overa, sostuvieron reyerta por motivos fútiles Dolores Bellido Sánchez y su hija Celestina Gómez Bellido, con Laura Cintas Peralta y la madre de esta última Matilde Peralta Gilabert. De la contienda, que empezó con frases soeces y terminó a pedradas resultó la Dolores Be-

Centros oficiales. lido Sánchez, de 71 años de edad, con tan tremenda paliza, que el facultativo de aqnel pueblo certificó que se encontraba en estado agónico o cataleptico. El asunto ha pasado al juzgado correspondiente. Por contravenir las órdenes gubernativas. Canjáyar.—Por la benemérita de este pnesto, han sido denunciados los pastores Juan Martínez Aguilar y Rosario Gutiérrez Martínez, los cuales llevaron su ganado a pastar en una finca de regadío, contraviniendo la orden dada por el Gobernador Civil de la provincia. Pastoreo abusivo. Nacimiento.—La guardia civil ha denunciado a Manuel Vergara Vergara, Miguel Ruiz Hernández y Carmen Galindo Ruiz, por penetrar con su ganado en la finca propiedad de don José Ramos Gutiérrez, produciendo daños.

Nuestro clima. Las observaciones efectuadas, ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día . . . 761.0. Temperatura máxima . . . 19.0. mínima . . . 11.6. media . . . 15.3. máxima al sol . . . 23.6. Humedad relativa media . . . 81. Lluvia en 24 horas . . . 1.0. Viento dominante . . . calma. Fuerza en metros por segundo. 00. Nubosidad . . . Casi cubierto.

Estado general atmosférico. A oriente de la Península del Labrador se halla un centro borrascoso de mayor importancia que el que existía en el mar del Norte, el cual pasó al Báltico y queda un tercero de poca importancia al Oeste de la Península Ibérica. En el Golfo de Méjico existe una zona borrascosa. En las Islas Británicas y en el Norte de Italia se observan muchas nieblas. En general el tiempo ha mejorado en España. Tiempo probable hasta el día 6 de enero de 1931 a 7 horas: Cantabria y Galicia vientos del Sur y lloviznas y nieblas. Centro de España tiempo inseguro. Andalucía vientos del Oeste y lluvias. Cataluña y Levante tiempo inseguro. Rutas aéreas: En las que parten de Madrid tiempo de pocos vientos y nubes bajas. Navegantes: Marejada en el Estrecho de Gibraltar.

No se devuelven — los originales. Apartado 72.

Una niña atropellada. Cuando caminaba por la carretera de Málaga, Juan Rosa Giménez acompañado de una hija suya de diez años de edad, llamada Carmen Rosa Quesada, fué alcanzada esta última por una motocicleta en las proximidades de la Venta de Ramirez. Inmediatamente el conductor de la referida motocicleta llevó a la niña al Hospital provincial en donde fué asistida de la fractura completa de la pierna izquierda. Por los detalles dado por el padre de la chica, al denunciar el hecho en la Comisaría, el conductor de la motocicleta, es hijo político del remitente de pescado Luis Vizcaino.

Teatros y Cines. En Cervantes. Grandes funciones tarde y noche: Cine y fin de fiesta, por la gentil bailarina Minerva y la famosa estrella de la canción Carmen Flores. En Hesperia. Por la tarde y noche grandes funciones de cine. «El gran transformista». La película «Revista Paramount n.º 20». La película cómica en dos partes «Crispulo en Tierra». La colosal película «La Desdichada».

Vida judicial. Audiencia. En la sala primera se celebró el juicio señalado, quedando concluso para sentencia. Señalamientos para mañana a Sección 1.ª.—Vista la causa número 158 del año 1929 del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Lázaro Pérez Reyes, por el delito de robo. Abogado señor Fernández Rodríguez. Procurador señor Roda. Sección 2.ª.—Vista de la causa número 60 del año 1930 del juzgado de Purchena, contra Manuela Martos, por el delito de aborto. Abogado señor Sánchez Carrion. Procurador señor Roda.

No se devuelven — los originales. Apartado 72.